



Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Αρ.Πρωτ.: 16724/15-07-2024

Πληροφορίες : Αθανασία Κουρτερίδου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/744
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : nkout@ktpae.gr

Προς:
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου
e-mail: ke@mindigital.gr
a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αρ. 5742/09-07-2024 ερώτηση του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου με θέμα: «Επιτακτική ανάγκη η παραχώρηση παράτασης για την απόσυρση των φορολογικών μηχανισμών ΕΑΦΔΣΣ, για τη διασύνδεση ERP-POS και για την ισχύ των vouchers ψηφιακών συναλλαγών».

ΣΧΕΤ.:

- (α) Το υπ' αρ. 24953/ΕΞ/11-07-2024 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚΤΠ Μ.Α.Ε. 16500/11-07-2024)
- (β) Η υπ' αρ. 3345/02-06-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Επικρατείας με θέμα: «Όροι και ρυθμίσεις σχετικά με τη Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 2798/Β'/06-06-2022)», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
- (γ) Το Άρθρο 10 του ν. 4918/2022 (ΦΕΚ Α'68/31-03-2022) «Υλοποίηση Προγραμμάτων για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
- (δ) Η υπ' αρ.10284/10-06-2022 Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης

για την ένταξη στο Πρόγραμμα III «ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ» του Άξονα 2.3 «Ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων» της Δράσης 16706 “Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”, του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) με τα οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 5742/09-07-2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου με θέμα: «Επιτακτική ανάγκη η παραχώρηση παράτασης για την απόσυρση των φορολογικών μηχανισμών ΕΑΦΔΣΣ, για τη διασύνδεση ERP-POS και για την ισχύ των vouchers ψηφιακών συναλλαγών» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων την από 04-03-2022 Προγραμματική Συμφωνία για την υλοποίηση του έργου με τίτλο «**Αναβάθμιση του Συστήματος Ταμειακών Μηχανών και POS**», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, το οποίο αφορά στη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω επιταγών (vouchers), που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια για την υιοθέτηση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης διακίνησης φορολογικών παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών.

Οι όροι και προϋποθέσεις υλοποίησης των ανωτέρω έργων, καθορίστηκαν αναλυτικά στην ανωτέρω (β) σχετική κοινή απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού Επικρατείας, στον ανωτέρω (γ) σχετικό νόμο, στην ανωτέρω (δ) Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης για ένταξη στο Πρόγραμμα «Ψηφιακές Συναλλαγές» και στην ανωτέρω.

Ειδικότερα:

Το Πρόγραμμα «Ψηφιακές Συναλλαγές» της δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. και συγκεκριμένα με την υπ' αρ. 10284/10-06-2022 Πρόσκληση στο Προγράμματος III – «Ψηφιακές Συναλλαγές»¹, της δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, μεταξύ άλλων ορίστηκαν οι προϋποθέσεις συμμετοχής και τα κριτήρια επιλεξιμότητας των δικαιούχων, η διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης των Αιτήσεων Χρηματοδότησης, η διαδικασία ένταξης των δικαιούχων στο Πρόγραμμα, καθώς και τα χρονικά ορόσημα του Προγράμματος.

Βάσει του Προγράμματος III –«Ψηφιακές Συναλλαγές» οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μπορούν να ενισχυθούν προκειμένου να υλοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες Κατηγορίες Ενεργειών:

Κατηγορία 1: Προμήθεια νέου ή αντικατάσταση υφιστάμενου EFT/POS

Κατηγορία 2: Τιμολόγηση επί αυτοκινήτου / διακίνηση παραστατικών εν κινήσει

Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης & λογισμικών τιμολόγησης

Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS

Κατηγορία 5: Αντικατάσταση ΕΑΦΔΣΣ, εκτός των επιχειρήσεων εστίασης

Κατηγορία 6: Αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή ΕΑΦΔΣΣ) επιχειρήσεων εστίασης

Αναφορικά με το 1^ο ερώτημα που τίθεται, ως Φορέας Υλοποίησης, θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι σχετικά με τους Α', Β' και Γ' Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, καθώς και τους Α' και Β' Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6 δεν δύναται να παραταθεί η καταληκτική ημερομηνία εξαργύρωσης, λόγω του ότι ο Κανονισμός 1407/2013 De Minimis που διέπει το Πρόγραμμα είχε λήξη ισχύος (βάσει και των μεταβατικών διατάξεων) την 30η Ιουνίου 2024.

Επίσης, ο Δ' κύκλος των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, καθώς και ο Γ' Κύκλος των Κατηγοριών Ενέργειας 5, 6 διέπονται από τον νέο Κανονισμό 2831/2023 De Minimis κι έχουν ως καταληκτική ημερομηνία για την εξαργύρωση την 31η Οκτωβρίου 2024.

¹ Πρόγραμμα III – Ψηφιακές Συναλλαγές, <https://digitalsme.gov.gr/προγραμμα-ιι/>

Καθώς το Πρόγραμμα ΙΙΙ βρίσκεται σε φάση υλοποίησης (στατιστικά προόδου του έργου στην προαναφερόμενη υποσημείωση ¹⁾ σας ενημερώνουμε ότι προγραμματίζεται να εκκινήσουν νέοι Κύκλοι υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για τις Κατηγορίες του Προγράμματος, στους οποίους θα είναι εφικτή η εκ νέου συμμετοχή των επιχειρήσεων.

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στο 2^ο ερώτημα του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της ΚτΠ Μ.Α.Ε.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Σταύρος Ασθενίδης
Διευθύνων Σύμβουλος

Εσωτερική Διανομή:

- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων